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На основі досліджень доведено, що провідну роль в процесі мовленнєвого розвитку 

дошкільників належить розвитку зв’зного мовлення,  в основі якого лежать не окремі слова і 

речення, а більші одиниці – блоки речень, через які відбувається рух думки, послідовне 

розгортання теми. 

Досліджено, що формування мовленнєвої діяльності цих дітей має також специфічний 

характер (О.С. Слєпович, Н.Ю. Борякова, С.Г. Шевченко). Розмовно-побутове мовлення їх 

мало відрізняється від норми, але носить здебільшого ситуативний характер. Монологічне 

мовлення цих дітей ніби “прикуте” до ситуації і часто не зрозуміле поза нею. У них лише 

починається перехід до контекстного мовлення. 

Дошкільники з ЗПР знаходяться на значно нижчій сходинці формування 

монологічного мовлення, ніж діти, які розвиваються нормально. Це пов’язано, насамперед, з 

несформованістю формуючої функції мовлення, незрілістю операцій програмування та 

граматичного структурування, недорозвитком пізнавальної сфери. 

Як показує аналіз спеціальної літератури,  формування та розвиток зв’язного мовлення 

у дошкільників із ЗПР переважно здійснюється шляхом складання оповідань за картиною та 

серією картин, розповіді за “наслідками “ спостережень. 

Метою нашої роботи є оцінка рівня розвитку зв’язного мовлення дітей з ЗПР 

дошкільного віку з подальшим підбором методик по корекції виявлених відхилень. 

Наше дослідження будується на припущенні того, що у дітей дошкільного віку з ЗПР 

відзначаються відхилення від нормального стану розвитку зв’язного мовлення, які при 

спеціально підібраних методиках корекційної роботи будуть нівелюватися, перспективою 

подальших наукових розвідок вважаємо: діагностику рівня розвитку зв’язного мовлення 

дітей з затримкою психічного розвитку за допомогою підібраних методик, підбір й 

апробацію методів корекції зв’язного мовлення у дітей дошкільного віку з ЗПР. 
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Гуманістичне виховання підростаючого покоління є однією з актуальних проблем 

сьогодення. Виховання дитини – складний процес, більшість батьків сьогодні переживають 

серйозні труднощі і не в силах подолати величезну кількість існуючих проблем. З огляду на 

тиск і напругу, які щодня відчуває родина, легко зневіритися у свої сили. В умовах 

нестабільного сьогодення з його соціально-економічними негараздами, невпевненість в 

завтрашньому дні, ростом насилля у суспільстві, все частіше розвиток дитини 

супроводжується негативними переживаннями, стресами і перш за все, високою 

тривожністю. 

Наша дослідно-експериментальна робота проходила у три етапи. На 

констатувальному етапі експерименту було вивчено рівень тривожності, а також гуманність 

взаємин дітей старшого дошкільного віку з батьками за допомогою комплексу діагностичних 

методик.  

Перший напрям передбачав діагностику рівня тривожності у учасників, під час 

реалізації якого було виявлено, що високий рівень тривожності виявляють 42,9% дітей ЕГ і 

36,4% дітей КГ. На констатувальному етапі середній рівень тривожності мають 47,6% дітей 

старшого дошкільного віку з ЕГ і 50% з КГ. Встановлено, що низький рівень тривожності 

продемонстрували 9,5% вихованців ЕГ і 13,6% вихованців КГ.  

Наступний напрям включав виявлення рівня і особливостей гуманності дитячо-

батьківських взаємин. Було виявлено три рівні гуманності батьківсько-дитячих взаємин у 
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родині: високий рівень (ЕГ – 19%, КГ – 22,7%), середній рівень (ЕГ – 42,9%, КГ – 50%), а 

також низький рівень (ЕГ – 38,1%, КГ – 27,3%). 

Також було виокремлено три рівні гуманних взаємин з батьками на констатувальному 

етапі: високий (ЕГ – 19%, КГ – 22,7%), середній рівень (ЕГ – 42,9%, КГ – 50%) і низький (ЕГ 

– 38,1%, КГ – 27,3%). 

Ми виявили, що у сім’ях, де виховуються діти, що продемонстрували високий рівень 

тривожності переважає уявлення про дитину, як маленьку невдаху, у яку не вірять власні 

батьки і бачать у своїй дитині лише недоліки, вади.  

Результати проведеного нами констатувального дослідження вказали на те, що 

середній і низький рівні дитячо-батьківських відносин викликають особливу увагу, так як 

впливають на розвиток тривожності у дітей. 

Причини, які зумовлюють появу тривожності у дітей, наступні: у батьків не 

сформоване повне уявлення про виховання дитини, дитина не відчуває себе затишно і 

комфортно в сім’ї, діти ростуть в умовах дефіциту добра, любові; бояться покарання, в сім’ї - 

несприятлива обстановка або ж надмірна опіка. 

Таким чином, у рамках формувального етапу була розроблена та впроваджена робота 

закладу дошкільної освіти, зорієнтована на формування у батьків дітей старшого 

дошкільного віку гуманних взаємин у родині.  

Отже, під час формувального етапу у ЕГ впроваджувалися різні форми, методи і 

прийоми роботи, спрямовані на формування гуманних дитячо-батьківських взаємин для 

подолання тривожності у дітей. З учасниками КГ спеціально вказані заходи не проводилися. 

У роботі з вихованцями ЕГ було використано можливості дитячої літератури, проводилися 

бесіди, ігри, заняття а також родинне свято. 

Як провідні форми та методи роботи з батьками щодо подолання тривожності дітей 

через формування гуманних дитячо-батьківських взаємин було використано консультації, 

тренінги. Було розроблено пам’ятки і буклети із порадами, у яких ми у ввічливій формі 

просили ставитися до дітей доброзичливо, гуманно. На формувальному етапі ми мотивували 

батьків до виявлення гуманності у стосунках з дітьми на рівні цінностей. 

На контрольному етапі було зафіксовано динаміку рівнів тривожності у ЕГ, а у КГ 

вона не виявлена. Зокрема, у ЕГ приріст за низьким рівнем складає 57,1%. Різниця за 

високим рівнем між констатувальним і контрольним етапом становить -38,1%, а за середнім -

9,5%. Тобто загальний рівень тривожності в учасників ЕГ знизився, що є прикладом 

позитивних змін, які відбулися завдяки реалізації формувальної роботи.  

Також на контрольному етапі високий рівень гуманних взаємин з батьками мали 

57,1% дітей ЕГ і 27,3% дітей КГ. Приріст кількості дітей із високим рівнем гуманності 

дитячо-батьківських стосунків на контрольному етапу у ЕГ склав 38,1%, а у КГ – 4,6%.  

На контрольному етапі середній рівень гуманних взаємин з батьками було виявлено у 

38,1% дітей ЕГ, що на 4,8% менше, ніж на констатувальному етапі. Середній рівень 

гуманних взаємин з батьками у КГ засвідчили 45,5% дітей КГ, що на 4,5% менше, ніж на 

етапі констатації.  

Низький рівень гуманних взаємин з батьками на етапі контрольного зрізу 

продемонстрували 4,8% вихованців ЕГ і 27,3% вихованців КГ. У ЕГ, де було проведено 

спеціальну роботу з формування гуманних взаємин дітей та батьків дошкільників, нами було 

виявлене зниження кількості дітей із низьким рівнем, яке складає -33,3%. У КГ за цим рівнем 

динаміка не виявлена. 
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